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NOTULEN der Zeven-en-Twin-
tigste Algemeene Kerkverga-
dering, gehouden te Pieter-

maritzburg.

EERSTE ZITTING.
MAANDAG 22 April 1895.

De Afgevaardigden komen ten tien ure bijeen in het

Kerkgebouw te Pietermaritzburg, en nemen plaats naar

den ouderdom der Gemeenten.
Daar de aftredende Voorzitter, Ds. F. Sijpkens, wegens

afwezigheid naar Holland, verhinderd is tegenwoordig te zijn,
vordt de vergadering geopend door zijn voorganger, Ds. A.

M. Murray, die Gez. 156: 1 laat zingen, Phil. 3 leest, een

gepaste aanspraak houdt over de woorden vOpdat ik kenne

de kracht Zijner opstanding” , voorgaat in het gebed, en

voorts de geloofsbrieven opeischt.
Het blijkt dat ter vergadering verschenen zijn: Van

Pietermaritzburg, Ds. P. T. Retief en Ouderlingen J.J. de

Kock en J. I. Vermaak; van Ladysmith, Ds. H. F. Schoon en

Diaken F.1. de Waal; van Weenen, Ds. A. M. Murray, Ou-

derling J. C. Buijs en Oud-diaken C.J. Labuschagne; van

Greytown, Ds. D. J. J. Rossouw, Ouderling G. T. v. Rooijen
en oud-Diaken T.J. Nel Lz.; van Newcastle, Ouderlingen
R. Dannhauzer en C. H.S. Bester.

Br wordt op gewezen, dat de kiezing van één der se-

cundi voor Pietermaritzburg onwettig is, omdat geen van

beiden een Ouderling is; en dat de afwezige secundus voor

Ladysmith, Ouderling G. C.F. Potgieter, had behooren te

voldoen aan art. 6, (4). Voorts wordt de vergadering wet-

tig geconstitueerd verklaard.
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De Predikant van Pietermaritzburg wordt gekozen tot
Voorzitter met 9 stemmen, tegen 4 voor den Predikant van
Weenen. Eerstgenoemde aanvaardt den stoel met gepasteaanspraak.

De Scriba deelt mede, dat uit zijn verslag zal blijken,dat de Kerkelijke Commissie, inge volge opdracht der Synode,in Britsch Zululand heeft gesticht: „De Ned. Ger. Gemeente
van Melmoths, als een zelfstandige Gemeente. Ook zegt hij,dat hij een geloofsbrief in handen heeft, welke hij voorleest,
en waaruit blijkt, dat de Kerkeraad van gezegde Gemeente
twee zijner leden heeft afgevaardigd om hem bij deze verga-dering te vertegenwoordigen. Eén dezer Brs. moest wegenskrankheid teruggaan naar huis, en de andere, Ouderling D.
C. Uijs, is tegenwoordig. De Scriba stelt voor, gesecondeerddoor den Predikant van Greytown: „Aan den tegen woordigzijnde Ouderling van Melmoth worde zitting gegeven met
adviseerende stem.” Dit wordt unaniem aangenomen; en
Br. Uijs neemt plaats aan de zijde der Afgevaardigden van
Newcastle.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van half tien tot

half één en van twee tot vijf ure.

De rekeningen der Gemeenten worden ingeleverd, en
de volgende gelden verantwoord: Voor het Algemeen`

Kerkfonds, van Pietermaritzburg £4 18s., van Ladysmith £12
19s. 7d, van Weenen £7 7s. 7d., van Greytown £8 9s. 5d.,
van Newcastle £16 7s. 6.; voor het Synodaal Schoolfonds, van
P. £1 18s., van L. £5 3s. 9d., van W. £1 19s., van G. £2 18s.
7d., van N. £2 14s.; voor het Synodaal Zendingsfonds van P.
17s. 6d., van L. £4 4s. 4d., van W. £2 3d., van G. £2. 1s. 8d.,
van N. £2 13s, 9d.; speciaal voor Zendeling-salaris, van
L. £10 7s.; voor het Pred. Wed. Fonds, van P. £3 15s., van
L. £7 14s., van W. £3 15s., van G. 12s., van N. £3 15s.;
voor de Theol. Kweekschool, van P. £2., van L. £2 18s., 1d,
van W. £1 3s. 3d, van G. £3 12s. 1d., van N. £3 8s.

Tot rationarii worden benoemd: Voor de Synodale re-

kening, de Predikant van Weenen, de Ouderling van Grey-
town en de Diaken van Ladysm'th; voor de rekeningen der
Gemecnten, de eerste Ouderling van Pietermaritzburg, de
tweede Ouderling van Newcastle en de Oud-diaken van

Weenen; voor de notulenboeken der Kerkeraden en de
andere Kerkboeken van Pietermaritzburg, de tweede Ou-
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derling van Pietermaritzburg, de eerste Ouderling van

Newcastle en de Oud-diaken van Greytown.
Er wordt aanmerking over gemaakt, dat er geen ver-

slag van den afgetreden Praeses Synodi ter tafel is; maar

het wordt verondersteld, dat hij als zoodanig geen werk te

doen en derhalve ook geen verslag te geven had.
Het verslag van den Scriba Synodi wordt voorgelezen

en met de bijlagen ter tafel gelegd. D.aruit blijkt, onder
andere, dat er eene gemeente in Britsch Zululand gesticht
is, als boven vermeld; dat er bij de laatste viering van Din-

gaansdag, die plaats had aan Moordspruit, in de Gemeente
“Weenen, door onze natie besloten is tot de oprichting van

een monument, ter herinnering aan het lijden en den moord
door de vaderen (de Voortrekkers naar Natal) ondergaan, en

dat de eigenaars van de plaats Erasmus Kraal, (nu genaamd
Rama), die zich bevindt op het moordterrein, zich bereid
verklaard hebben een stuk grond en zekere rechten en voor-

rechten op gez. plaats aan deze Synode tot dit doel te schen-
ken ; dat de Scriba een aan deze Synode geadresseerden brief
van wege de Synode der Ned. Herv. Kerk in Transvaal ont-

vangen heeft, verzoekende om een voorstel in zake over en

weer prediken van onze Predikanten en de hunnen; dat de

Zending-Comm. den Scriba kennis gegeven heeft van de aan-

stelling van Ds. A. M. Hofmeijr, als Zendeling onzer Kerk
in Natal, doch dat die Br. de vereischte akte nog niet onder-
teekend heeft; en dat Ds. John Smith, Predikant der Schot-
sche Presbyteriaansche Gemeente alhier, ons van middag
tegen vier ure een bezoek zal brengen.

Het verslag van den Scriba wordt aangenomen en goed-
gekeurd; in zake den brief van de Herv. Kerk in de Trans-
vaal, wordende gezamenlijke Predikanten aangesteld als eene

commissie, om een concept-antwoord op te stellen en mor-

gen ter tafel te leggen ; en de verdere behandeling van het

verslag wordt uitgesteld {ot later.
Het verslag van de Kerkelijke Commissie wordt voor-

gelezen en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt,
onder andere, dat de Commissie een broederlijke ontmoe-

ting gehad heeft met Dr. Matthews, die door de Pan-Pres-

byteriaansche Alliantie was afgevaardigd om de Gerefor-
meerde Kerken in Zuid-Afrika te bezoeken; dat de Schot-
sche Presbyteriaansche Kerk van Natal een verzoek aan

ons gericht heeft, om eene conferentie ter bespreking van
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vereeniging, confederatie, of andere toenadering tusschen
de beide Kerken; dat de commissie een onderhoud hierover
gehad heeft met het Schotsche Presbyterie; en dat onze

Synoda, die anders te Weenen zou zijn gehouden, naar Pie-
termaritzburg verlegd is ten einda gelegenheid tot de ge-
zegde conferentie te geven.

De vereeniging met de Schotsche Kerk wordt uitvoe-
rig besproken; en het blijkt uit de discussie, dat onover-

komelijke bezwaren dezelve in den weg staan.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De discussie over de toenadering tot de Schotsche Kerk

wordt voortgezet; en het blijkt, dat sommigen onzer Pre-
dikanten meermalen voor de Schotsche Broeders gepredikt
hebben; maar dat deze onze kansels niet bestijgen kunnen,
omdat zij de Hollandsche taal niet machtig zijn.

De Predikant van Weenen stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Greytown: «In zake het verzoek
van de Schotsche Presbyteriaansche Kerk, besluite de Sy-
node, haar Presbyterie de gelegenheid te geven ons te ont-
moeten op morgen ten drie ure in den namiddag, ter we-

derzijdsche inwinning van informatie. Het antwoord aan

gezegde Kerk op haar verzoek volge later schriftelijk. Na
discussie wordt dit unaniem aangenomen.

Het verslag van den Scriba komt nu weer aan de orde.
In zake het monument aan Moordspruit, stelt de tweede

Ouderling van Newcastle voor, gesecondeerd door den Pre-
dikant van Weenen: „De vergadering betuige haar dank
aan de commissie, die de standplaats voor het monument

uitgezocht, en aan de vrienden, die dezelve met de er aan

verbonden rechten en voorrechten gegeven hebben; en

drage den Voorzitter en den Scriba op, de overdracht der
gift aan de Synode in forma te doen geschieden. Dit wordt
unaniem aangenomen.

De Predikant van Weenen, die, samen met twee ver-

tegenwoordigers uit eìk onzer 5 Gemeenten, tijdens de feest-
viering aan Mbordspruit, is aangesteld tot eene commissie
van inzameling van bijdragen voor het monument, doet ver-

slag als voorzitter der commissie : Hij heeft meer dan £ 150
in handen; er is nog een redelijk bedrag toegezegd geld
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uitstaande, en van een paar kollektanten heeft hij nog geen
bericht ontvangen. De Oud-diaken van Weenen betreurt
het, dat sommige lijsten zoo weinig opgebracht hebben, en dat

sommigeAfrikaners zoo weinig belangstelling in deze zaak
toonen. De Voorzitter wijst er op, dat uit de lijsten blijkt,
dat verscheiden Engelschen ruime bijdragen gegeven hebben.

De Diaken van Ladysmith stelt voor, gesecondeerd door
den tweeden Ouderling van Newcastle: „Den voorzitter
der commissie van inzameling worde opgedragen, den kol-
lektanten te verzoeken verder te kollekteeren en alle gel-
den vóór het einde van Juni aan hem te bezorgen,” Dit
wort unaniem aangenomen.

De Scriba stelt voor, gesecondeerd door cen Oud-diaken
van Greytown: “De Synode stelle eene Commissie aan voor

de oprichting van het monument, met volmacht om al de gel-
den (nadat de onkosten voor het transporteeren van het stuk

grond, er zullen zijn afgetrokken) te besteden. Zij zal ech-
ter geene schulden aangaan. De Predikant van Weenen
zal Voorzitter der Commissie zijn, en de volgende Brs. als
medeleden hebben: G.J. v. d. Westhuizen van Pietermaritz-

burg, F. I. de Waal van Ladysmith, A. W. J. Pretorius
en C. J. Labuschagne van Weenen, G. T. van Rooijen
van Greytown en C. H. S. Bester van Newcastle. Drie
leden der Commissie zullen een quorum vormen.” Dit
wordt unaniem aangenomen. De Scriba wenschte Ou-

derling D. C. Uys van Melmoth aan de Commissie toe

te voegen; maar deze zeide dat hij te ver af woonde om aan

de beraadslagingen deel te nemen, doch dat hij zijn best doen
zou als men hem eene kollektelijst gaf; en dit werd door
den voorzitter der Commissie van inzameling ad motam ge-
nomen.

}

De Voorzitter der Zending-Commissie leest dat ge-
deelte van zijn verslag voor, hetwelk betrekking heeft op
de aanstelling van Ds. Hotmeijr, en stelt voor, gesecondeerd
door den Scriba, „Daar Ds. A. M. Hofmeijr den vollen
status van Predikant heeft, zoo onderteekene hij het formulier
van Art. 49, in plaats van dat van Art. 220.» Dit wordt
unaniem aangenomen.

De Scriba vraagt of Ds. Hofmeijr als dienstdoende Pre-
dikant, volgens Art. 10, zitting met stemrecht in onze Sy-
node behoort te hebben; en de vergadering antwoordt, dat
art. 10 ziet op gevestigde Predikanten van blanke Gemeenten
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De Commissie van Examinatoren heeft geen werk ge-
had, en derhalve heeft zij geen verslag.

Ds. John Smith komt ter vergadering;hij wordt wel-
kom geheeten, en hem wordt eene zitplaats aangewezen,
met adviseerende stem. Hij richt in ’t Engelsch een kort
woord tot de vergadering, en zegt, dat hij met een tweeledig
doel is overgekomen: Namens zijne Gemeente, noodigt hij
de leden der Vergadering hartelijk uit tot een gezellige
samenkomst op overmorgenavond, ten zeven ure; en verder

vraagt hij, of en tegen welk uur ’t ons gelegen zou zijn
’t Schotsche Presbyterie morgen te ontmoeten. De Voorzit-
ter betuigt hem den dank der Vergadering voor de vriende-

lijke uitnoodiging; en deelt hem mede ons besluit in zake
ons onderhoud met het Presbyterie. Daarop zegt Ds. Smith
dat hij het Presbyterie zal mededeelen, dat wij haar morgen-

namiddag, tegen drie ure, verwachten; en na nog een wijle
vertoefd te hebben, verlaat hij de Vergadering.

Intusschen is het verslag der School-Commissie voor-

gelezen en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt,
onder andere dat de Commissie boeken ontboden heeft ter

verspreiding, die nu te verkrijgen zijn bij den Scriba Synodi;
dat zij eene door haar onderteekende petitie, in het belang
der boerenscholen, aan den Minister van Onderwijs heeft

gericht; en dat zij een soortgelijke petitie ter onderteeke-

ning in onze Gemeenten verspreid heeft, om tijdens de zit-

ting der Synode te worden ingediend. Het verslag wordt

aangenomen en goedgekeurd.
De Scriba stelt voor, gesecondeerd door den Ouderling

van Weenen: „De Predikant van Weenen, de Ouderling
van Greytown en de Diaken van Ladysmith worden aan-

gesteld om de in de Gemeenten onderteekende petitie staande
deze vergadering, aan den Minister van Onderwijs te over-

handigen. De Oud-diaken van Weenen emendeert, gese-
condeerd door den eersten Ouderling van Newcastle: #Dit
werk worde opgedragen aan de aftredende School-Commis-
sie.” Ter stemming gebracht, wordt het oorspronkelijk
voorstel aangenomen.

Het verslag der Zending-Commissie wordt voorgelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a.,

dat de Gemeente Vrijheid £ 5 ’s jaars voor twee jaren be-
loofd heeft als bijdrage tot ons Zendeling-salaris; dat de
Commissie in onze onderscheidene Gemeenten plaatselijke
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Zending-Commissies heeft aangesteld, en aanbeveelt dat er

opgave van deze Commissies geschiede in den Kerkelijken
Almanak; dat er eene akte is opgetrokken van de overeen-

komst in zake de woning van onzen Zendeling; dat de Com-

missie het wenschelijk acht, dat de leden der Zending Ge-

meente stelselmatig leeren bijdragen in den vorm van leges
bij registratie, enz., en dat er een stuk gronds worde aan-

gekocht voor onze Opleidingschool voor Evangelisten; dat

Br. F. I. de Waal van Ladysmith voor laatstgenoemd doel
een renteloos voorschot van £ 500 heeft toegezegd, om in

den loop van vijf jaar, in jaarlijksche payementen, te wor-

den terugbetaald; dat de Commissie een onderzoek heeft in-

gesteld in zake de 100 acres, die wij in het district Newcastle

in eigendom hebben als gift van het Gouvernement; dat zij
de aanstelling van een permanente Synodale Zending Com-

missie zeer wenschelijk acht, en aanbeveelt dat die Commis-

sie besta uit Predikanten van Gemeenten waar het meeste

Zendingwerk gedaan wordt.
Het Zendingverslag wordt besproken; en de Ouder-

ling van Greytown stelt voor, gesecondeerd door den Scriba:
„De Synode machtige de Zendingcommissie, om met de 100

acres in Newcastle Divisie te handelen naar haar beste ver-

mogen tot voordeel ven de Zendingzaak; en drage den

Voorzitter en den Scriba der Synode op, des vereischt, trans-

port er van te geven, in ceval de Regeering toestemming
geeft tot de verkooping er van. Dit wordt unaniem aan-

genomen.
De vergadering wordt gesloten met gebed door den

Ouderling van Weenen.
P. T. RETIEF, Preses.

H. F. SCHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING,
DINSDAG 23 April 1895.

Allen tegenwoordig, behalve den Diaken van Lady-
smith en de Oud-diakenen van Weenen en Greytown.

De vergadering wordt geopend met gebed door den
eersten Ouderling van Newcastle.
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De Diaken van Ladysmith en de Oud-diakenen van
Weenen en Greytown komen ter vergadering.

De Predikant van Weenen stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Greytown: "Aan onzen Zende-
ling, Ds. A. M. Hofmeyr, worde zitting gegeven met advi-
seerende stem » Dit wordt unaniem aangenomen. Ds. Hof-
meyr richf een hartelijk woord tot de vergadering en neemt

plaats.
De Notulen van gisteren worden voorgelezen, goedge-

keurd en onderteekend.
De Voorzitter leest voor en legt ter tafel een brief van

groete aan en heilbede voor de vergadering, vanwege de

plaatselijke Christelijke Jongelings-Vereeniging. Deze brief
wordt met dank aangenomen; en den Voorzitter wordt op-
gedragen de ontvargst er van te erkennen.

De rationarii doen nu verslag. In zake de rekenin-

gen der Gemeenten wordt er op gewezen, dat er in de
Generale Rekening van Newcastle £ 0.0.6 te kort is, en dat
de Generale Rekening van Greytown en de opgave der

Synodale gelden van Greytown en Newcastle niet behoor-

lijk onderteekend zijn; en in zake de Kerkelijke boeken,
dat het niet blijkt dat de vergaderingen van den Kerke-
raad van Greytown, d.d. 2 en 9 Maart 1895, met gebed
gesloten zijn. Overigens zijn die rekeningen en bceken in
orde bevonden.

De rationarii voor de Synodale Rekening betuigen,
dat zij geen verslag kunnen doen, omdat de Quaestor ge-
weigerd heeft zekere kwitanties aan hen te overhandigen,
zonder uitdrukkelijken last van de Synode. En de Quaes-
tor verklaart, dat hij in het verledene steeds inzage in de
kwitanties heeft verleend, zonder ze uit zijne handen te

geven; dat hij voor de kwit'nties aansprakelijk is en ze

derhalve niet kan afgeven zonder last der Synode; en dat

hij voor dezelve niet verantwoordelijk behoort te worden

gehouden, in geval de Synode hem gelast ze af te geven.
Er ontstaat eene discussie over deze zaak. De Pre-

dikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door den
Oud-diaken van Weenen: „De Quaestor zal de voor de
rationarii vereischte kwitanties steeds aan hen afgeven, en

zij zullen dan voor dezelve aansprakelijk worden gehouden.”
De eerste Ouderling van Pietermaritzburg emendeert, ge-
secondeerd door den Scriba: De Quaestor overhandige
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een memorandum van den inhoud der kwitanties, in plaats
van de kwitanties zelf.” Ter stemming gebracht, wordt

het oorspronkelijk voorstel aangenomen,
Het concept-antwoord aan de Herv. Kerk in Trans-

vaal blijft overstaan tot morgen.
Het verslag der Zending-Commissie komt nu weer aan

de orde.
Den Scriba wordt opgedragen, het bestaan der plaat-

selijke Zending-Commissies, met vermelding 7an de namen

van derzelver Voorzitters, jaarlijks in den Kerkelijken al-

manak bekend te stellen.
Het geven van geldelijke bijdragen door de leden der

Zending-Gemeente wordt uitvoerig besproken; en voor het

tegenwoordige wordt het maken van bepalingen desaan-

gaande aan de plaatselijke Zending-Commissie overgelaten.
In zake den aankoop van een stuk gronds, stelt de Pre-

dikant van Greytown voor, gesecondeerd door den Seriba:

uDe Synode drage het der Synodale Zending-Commissie
op, in overleg met de overige Predikanten onzer Kerk en de

plaatselijke Zending-Commissie der Gemeente waar de grond
gekccht zal worden, te onderzoeken naar de behoefte aan

een stuk gronds voor de Opleidingschool van Evangelisten;
en zij machtige de Synodale Zending-Commissie, voor dat

doel ‘een geschikt stuk gronds voor de Synode te koopen
(groot ongeveer 500 acres), wanneer zij de daartoe ver-

eischte middelen zal hebben gevonden.” De zaak wordt

uitvoerig besproken; het wordt uitdrukkelijk verklaard,
dat het stuk grond niet eene rkaffer-locaties zal worden;
en het voorstel wordt unaniem aangenomen.

De vergadering betuigt haar dank aan den Diaken

van Ladysmith voor zijn edelmoedige toezegging van het
renteloos voorschot.

Besehrijvingspunt III van verleden jaar wordt nu weer

door den Predikant van Greytown als voorstel opgenomen
en toegelicht, gesecondeerd door den tweeden Ouderling
van Newcastle; maar na discussie, wordt dit voorstel ver-

worpen.
De Voorzitter spreekt een hartelijk woord over ons

Zendingwerk, en geeft uitdrukking aan onze erkentelijkheid
jegens allen die in hetzelve werkzaam zijn. Het Zending-
verslag wordt met dank aangenomen en goedgekeurd.

De Predikant van Weenen deelt mede, dat in het ver-

—_—
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slag der Schoolcommissie verzuimd is melding te maken van
eene gift van £7, zijnde de opbrengst van een concert in
de buurt van Br. W. C. Hatting, Oud-diaken van Ladysmith.Hij overhandigt dit geld nu aan den Quaestor; en de ver-

gadering betuigt haar dank aan de gevers.
De vragen van Kerkvisitatie worden gedaan en beant-

woord; en toelichtingen worden gevraagd en gegeven.

PAUZE.

Allen tegenwoordig.
De Godsdienstverslagen worden voorgelezen en bespro-ken. In gevoelvolle bewoordingen wordt er gewaagd van

de afsnijding van een lid onzer Kerk, vermeld in het verslag
van Ladysmith; er wordt op gewezen, dat al de verslagen
eene licht- zoowel als eene schaduwzijde hebben, en dat
het ons, bij allen grond tot verootmoediging, niet ontbreekt
aan ruime stof tot dankzegging; en nadat de Ouderling van
Melmoth ons den godsdienstigen toestand ten zijnent mon-

deling heeft medegedeeld, legt de vergadering de Kerk en
haar werk in den gebede neder aan ’s Heeren voeten en
dankt Hem voor alle ontvangen zegeningen, bij monde van
Ds. Hofmeyr.

De rationarii doen verslag van de Synodale Rekening,
en verklaren dezelve in orde te hebben bevonden,

Het Presbyterie der Schotsche Presbyteriaansche kerk
wordt nu binnengeleid en hartelijk welkom geheeten. Er
vindt een vrije discussie plaats, ten deele in het Hol-
landsch en ten deele in het Engelsch gevoerd. De Schot-
sche Brs. wijzen er op, dat er onoverkomelijke hinderpa-len zijn in den weg eener dadelijke vereeniging der beide
Kerken; maar dat wij veel kunnen doen tot versterking
onzer broederlijke verhouding jegens elkander en onzer eens-

gezindheid in den Heer, door elkander meermalen te ont-
moeten, elkanders aangezicht te zien, en samen te confe-
reren. Hun Moderator geeft aan de hand, dat wij soms een

gemeenschappelijken Godsdienstoefening houden en ’s Hee-
ren Heilig Avondmaal samen vieren konden. Van onze

zijde wordt er op gewezen, dat het tot versterking van
den broederband wenschelijk is, dat wij meer bekend wor-
den met elkander en elkanders werk; en dat het aanleeren
der Hollandsche taal door de Schotsche Leeraren daartoe
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zeer bevorderlijk zou zijn. Nadat er aldus bijna een uur

verstreken is, dragen wij elksnder en elkanders werk in
den gebede op aan den Heer, bij monde van Ds. Laing in
't Engelsch en bij monde van Ds. Rossouw in ’t Hollandsch;
en daarna verlaten de Schotsche Brs. de vergadering, ons

met een hartelijken handdruk gegroet hebbende.
De Predikant van Weenen, de Ouderling van Grey-

town en de Diaken van Ladysmith verlaten de vergadering,
ten einde de petitie boven vermeld, aan den Minister van

Onderwijs te overhandigen.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd

door den Oud-diaken van Weenen: ‘De Predikanten van

‘Pietermaritzburg, Weenen en Greytown, de Ouderling van

Greytown en de tweede Ouderling van Newcastle wor-

den aangesteld om een concept-antwoord op het schrijven
van de Schotsche Presbyteriaansche Kerk op te stellen en

morgen ter tafel te leggen.” Dit wordt unaniem aange-
nomen.

De Consulent en de Ouderling van Melmoth deelen
mede, dat Melmoth besloten heeft, zich, wat het bestuur
dier Gemeente betreft, te houden aan de Wetten en Be-
palingen der Nederduitsch Gereformeerde Kerk van Natal.
Tevens legt de Ouderling van Melmoth ter tafel de gel-
delijke rekening der Gemeente van 16 Juni tot 31 Dec.
1894; en overhandigt aan den Quaestor £1 3s. 6d., als
heffingen voor ons Algemeen Kerkfonds. Den Scriba wordt
opgedragen deze rekening bij de Notulen te laten drukken.

Benevens den Praeses en den Scriba Synodi, wordt
tot lid der Kerkelijke Commissie gekozen de Ouderling van

Greytown; en tot Secundi de Predikant en de eerste Ou-
derling van Newcastle.

Intusschen zijn de leden der deputatie naar den Mi-
nister van Onderwijs, Sir John Robinson, weer ter verga-
dering verschenen. Zij deelen mede, dat Zijn Edel Ge-
strenge hen vriendelijk ontvangen en de petitie met be-
langstelling aangenomen heeft; dat hij geene kans ziet de
toelage voor buitenscholen, die reeds tot £3 ’s jaars voor

elk kind verhoogd is, nog meer te verhoogen; maar dat hij
het verzoek, om de toelage ook voor het halfjaar en ook waar

er uitsluitend Hollandsch gedoceerd wordt, toe te kennen,
in gunstige overweging zal nemen; en dat hij gaarne van ons

zou vernemen, hoevele huisgezinnen van deze voorrechten
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gebruik zouden maken, en hoevele er waarlijk behoefte aan
zouden hebben. De vergadering betuigt haar dank aan de
deputatie; en draagt de School-Commissie op, de gewenschte
informatie in te winnen voor Zijn Edel Gestrenge, en
deze zaak verder te behartigen.

De Vergadering wordt gesloten met gebed door den
Ouderling van Greytown.

P. T. RETIEF, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

DERDE ZITTING.
WOENSDAG 24 April 1895.

Allen tegenwoordig.
De vergadering wordt geopend met gebed door den

Diaken van Ladysmith.
De Notulen van gisteren worden voorgelezen, goed-

gekeurd en onderteekend.
Het concept-antwoord aan de Herv. Kerk in Trans-

vaal wordt voorgelezen en unaniem goedgekeurd en aan-

genomen.
Het concept-antwoord aan de Schotsche Presbyteriaan-

sche Kerk wordt voorgelezen en ter tafel gelegd. Er vindt
een uitvoerige discussie plaats. Wr wordt, met het oog op
onderscheidene Kerkgenootschappen in het algemeen, op-
merkzaam op gemaakt, dat het wenschelijk is ter bevorde-
ring van een broederlijke verhouding, dat ambtenaren en
leden van het eene Genootschap geene inbreuk maken ophet arbeidsveld van een ander. De Scriba geeft aan de
hand, dat wij in de volgende Synode eene uitnoodiging naar
de andere Protestantsche Kerkgenootschappen zenden om

gezamenlijk met ons een Reglement te ontwerpen over deze
zaak, waaraan elk onzer zich zal behooren te houden. Het
concept wordt, na de discussie, unaniem goedgekeurd en

aangenomen.
Tot leden der Commissie van Examinatoren worden

gekozen de Predikanten van Weenen, Newcastle en Lady-
smith, met eerstgenoemden als Voorzitter; en de Predikan-
ten van Pietermaritzburg en Greytown worden als secundi
benoemd.
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Tot leden der School-Commissie worden gekozen de
Predikanten van Pietermaritzburg, Weenen en Greytown,
met eerstgenoemden als Voorzitter; en de Predikanten van

Newcastle en Ladysmith als secundi.
Tot leden der Zending-Commissie worden gekozen de

Predikanten van Greytown en Pietermaritzburg en de Dia-
ken van Ladysmith, met eerstgenoemden als Voorzitter;
en tot hunne respectieve secundi de Predikanten van New-
castle en Ladysmith en de Oud-diaken van Greytown.

De Voorzit'er benoemt de Consulenten als volgt: Voor

Pietermaritzburg, den Predikant van Greytown; voor La-

dysmith, den Predikant van Newcastle; voor Weenen, den
Predikant van Pietermaritzburg; voor Greytown, den Pre-
dikant van Weenen; voor Newcastle, den Predikant van

Ladysmith; voor Melmoth, den Predikant van Weenen.
Dit wordt unaniem goedgekeurd.

De emendaties van Artt. 6 (25) en 22, waartoe ver-

leden jaar is besloten, worden, overeenkomstig Art. 16, op-
nieuw bekrachtigd.

De zes volgende bsschrijvingspunten komen nu aan de
orde, zijnde het eerste van den Kerkeraad van Ladysmith,
de drie volgende van den Predikant van Ladysmith, en de
twee laatste van den Predikant van Weenen.

I. De Synode beantwoorde de vraag, of het wensche-

lijk is dat Kerkeraadsleden deelnemen aan eene tentoon-

stelling.
II. Aan art. 120 worde het volgende toegevoegd:

„Indien de bevestiging niet in de daarvoor bestemde open-
bare Godsdienstoefening plaats heeft, geschiedt zij, bij uit-

zondering, in tegenwoordigheid eener commissie uit den Ker-
keraad, met kennisgeving aan de Gemeente.”

II. De Synode verklare, hoe een lidmaat onzer Kerk
behoort te worden beschouwd, die zich in het huwelijk be-

geeft met een ongedoopte; en hoe een blank lidmaat onzer

Kerk behoort te worden beschouwd, die zich in het huwelijk
begeeft met een kleurling.

IV. De Synode bepale, dat voor het Zendelingsalaris
beloofde gelden steeds tijdens de zitting der Synode aan den

Quaestor Synodi b=hooren te worden betaald.
V. De Synode besluite, dat, bij gelegenheid van

het leggen van den hoeksteen voor het monument aan

Moordspruit, de plechtige begraving der doodsbeenderen
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van de vermoorden aldaar van Kerkswege geschieden zal.
‚

VI. De Synode bespreke de wenschelijkheid om het
verplichtend te maken voor elken manspersoon, die lidmaat
in een harer gemeenten wordt, óf door aanneming óf door aan-
komst met certificaat, om op de waarborgslijst te teekenen.

Beschrijvingspunt I wordt door den Seriba toegelicht.De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door
den Ouderling van Greytown: „De vergadering keurt het
deelnemen aan bepaald onchristelijke praktijken ten stellig-ste af; doch laat het over aan het geweten van elken christen,om over middelmatige dingen zelfte oordeelen.” Er volgt
een uitvoerige discussie, waaruit blijkt, dat voorsteller en se-
condant geen deelnemers aan tentoonstellingen zijn; en dat
verscheilenen der sprekers tentoonstellingen zeer bevorder-
lijk achten voor den welvaart en vooruitgang der boeren, en

+ het afkcuren dat het geweten van iemand in deze zou wor-
den gebonden. Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve den Predikant van Wee.
nen en den Oud-diaken van Greytown, die met verlof af-
wezig zijn en spoedig na de heropening weer binnen komen.

De Scriba licht beschrijvingspunt II toe en neemt het
op als voorstel, gesecondeerd door den Diaken van Lady-smith. Dit wordt, zonder discussie, unaniem aangenomen.

Beschrijvingspunt III wordt door den Seriba toege-licht. De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerddoor den Ouderling van Weenen: „Aangezien het huwe-
lijk geen sacrament is, zoo bepaalt de vergadering, dat een
blank lidmaat, die trouwt met een ongedoopte blanke, om
reden van zijn huwelijk alleen zich niet onderhevig maakt
aan Kerkelijke censuur; en dat een blank lidmaat, die
trouwt met een kleurling, daardoor lid wordt van de Zen-
dinggemeente onzer Kerk.” Na discussie wordt dit una-
niem aangenomen.

De Scriba licht beschrijvingspunt IV toe en neemt het
op als voorstel, gesecondeerd door den Ouderling van Wee-
nen. Ook dit wordt unaniem aangenomen.

De Predikant van Weenen licht beschrijvingspunt V
toe, voegt er aan toe ven drage het besturen daarvan aan
onze gezamenlijke Predikanten ops, en neemt het op als
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voorstel, gesecondeerd door den Diaken van Ladysmith.
Dit wordt ook, na discussie, unaniem aangenomen.

Beschrijvingspunt VI wordt door den Predikant van

Weenen toegelicht. De Scriba stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Weenen: „De Synode acht deze

zaak zedelijk verplichtend.” Er vindt een uitvoerige dis-

cussie plaats. Men drukt zich sterk uit over het plicht-
matige er van, dat elk lidmaat geregeld zal bijdragen tot

's Leeraars salaris. Sommige sprekers verklaren zich ten

gunste van het nemen van gestrenge maatregelen; en an-

deren betoogen, dat wij met zachtheid meer gedaan zullen

krijgen. Het wordt aanbevolen, dat er in elke Gemeente

jaarlijks een gespecificeerd geldelijk verslag ter tafel gelegd
en besproken worde, in eene Gemeentevergadering. Het

voorstel wordt unaniem aangenomen.
De eigenlijke beschrij vingspunten zijn hiermee afgehan-

deld. De Scriba had echter nog twee beschrijvingspunten
ontvangen en samen met de andere aan de Kerkeraden toe-

gezonder, zijnde het eene van een lidmaat van Greytown
en het andere van een lidmaat van Newcastle; maar deze

beschrijvingspunten voldeden, wat den vorm betreft, niet

aan Art. 18; en daarom wordt de vraag nu besproken, of

zij in behandeling zullen worden genomen. De Predikant

van Weenen stelt voor, gesecondeerd door den Scriba:

„Aangezien deze twee beschrijvingspunten, wat den vorm

betreft, niet aan Art. 18 voldoen, zoo neme de vergadering
ze niet in overweging; en wijze den Scriba op genoemd
artikel, met de opdracht om beschrijvingspunten, die niet

aan de wet voldoen, niet in aanmerking te nemen.” Na

discussie, wordt dit aangenomen, met volstrekte meerder-

heid van stemmen.

De vertegenwoordigers van Pietermaritzburg en Wee-

nen betuigen, naar aanleiding van eene vraag van den

Scriba, dat elk hunner Gemeenten vijf van het hun ge-

woonlijk toegezonden getal exemplaren der Synodale No-

tulen kan ontberen; en den Scriba wordt opgedragen, dit

getal te zenden aan den Kerkeraad van Melmoth, p. a.

Ouderling R. J. Ortlep.
Er wordt opening gegeven tot het indienen van andere

voorstellen.
De Ouderling van Greytown stelt voor: "De vrije ver-

kiezing worde ingevoerd in de N.G. Kerk van Natal, onder
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de volgende bepaling: Dat alle manslidmaten, die Avond-
maalgangers zijn boven den ouderdom van 21 jaar, stem-
recht zullen hebben bij het kiez°n van Predikanten, Ouder-
lingen en Diakenen.s Ter wille van de discussie, wordt dit
gesecondeerd door den tweeden Ouderling van Newcastle.
De Scriba emendeert, gesecondeerd door den Diaken van La-
dysmith: vDe Synode bevele den Kerkeraden aan, zooveel

mogelijk jaarlijks nieuw bloed in den Kerkeraad te brengen.Uit de discussie blijkt, dat het oogwit van den Ouderling
van Greytown, om al de waardige manslidmaten stemrecht
te geven, na verloop van eenige jaren op doeltreffender wij-
ze zal zijn bereikt door het voldoen aan de aanbeveling dan
door het aannemen van zijn voorstel; en het amendement
wordt aangenomen, met al de stemmen, behalve die van den
Ouderling van Greytown, welke aanteekening er van ver-
zoekt dat hij in de minderheid gestemd heeft.

De Ouderling van Greytown vraagt: Is Art. 40 verplich-tend voor elk Kerkeraadslid; en wordt er bij elken Kerke-
raad aan voldaan? In antwoord op het eerste gedeelte der
vraag, zegt de Voorzitterja; en op het tweede gedeelte, zegt
hij, behoeft geen lid der vergadering te antwoorden, tenzij de
vergadering zelve het vordert. De Ouderling van Grey-town zegt, dat sommige Kerkeraadsleden van Greytown niet
aan het artikel voldaan hebben; en de Predikant van Grey-
town antwoordt, dat dit daaraan toe te schrijven is, dat men

vergeten had het te doen.
Op eene vraag van den Predikant van Weenen, words

geantwoord, dat de verplichting, om toe te zien dat er vol-
daan worde aan Art. 40, in de eerste plaats rust op den Ker-
keraad.

De Voorzitter deelt mede, dat hij verleden Maandag
een brief van een lidmaat van Newcastle ontvangen heeft,
behelzende zekere vragen aan de Synode. Deze brief wordt
van de hand gewezen; omdat hij, wat tijd en wijze van in-
zending betreft, niet aan Art. 18 voldoet.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende gewone Alge-
meene Kerkvergadering, als de Heer wil, te Weenen zal ge-houden worden.

De Predikant van Greytown verzoekt het woord. Na-
mens de vergadering spreekt hij den Scriba aan, en zegt, on-
der meer, dat dit het tiende jaar is, dat deze achtereenvolgenshet Synodaal Seribaat heeft waargenomen; dat de Synode
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zijn werk op prijs stelt, en met dankbaarheid jegens den Heer

getuigt van zijne getrouwheid, en van den geest der zacht-

moedigheid, waarmede hij zijn werk steeds, ook bij verschil
van gevoelen tusschen hem en sommige leden der vergade-
ring, heeft verricht; en dat zij hem, als blijk harer erkente-

lijkheid, bijgaande gift overhandigt tot den aankoop van iets
ter gedachtenis. Hij overhandigt den Scriba £ 4; en deze

zegt in repliek, onder meer, dat de gift hem dierbaar is, niet
zoo zeer om derzelver waarde, als wel om de gezindheid die
zich er in uitspreekt; dat hij Natal lief heeft, het land
waar beide zijn vader en zijne moeder begraven liggen; dat

hij de Ned. Ger. Kerk van Natal op het hart draagt, en niet
alleen de gemeente waarover hj is gesteld, maar ook de Sy-
node, ondanks zijne zwakheid, naar de mate der hem ge-
schonkene genade getrouw gediend heeft, en dit ook hoopt
te blijven doen, zoolang de Heer hem in Natal moge houden.
De vergadering zingt hierop staande den Scriba toe Ps. 184:

3;draagt hem en zijn werk in den gebede op aan den Heer,
bij monde van den Predikant van Weenen; en verzoekt uit-

drukkelijk, dat het thans verhandelde zal worden genotu-
leerd.

Daar het werk nu afgedaan is, ver laagt de vergadering
tot heden avond, om den Scriba gelegenheid te geven de
Notulen in te schrijven.

Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig, behalve de Ouderlingen van New-

castle en den Ouddiaken van Weenen, die met verlof ver-

trokken zijn.
De Notulen van heden worden voorgelezen, goedge-

keurd en onderteekend; en daarna wordt de vergadering ge-
sloten met gebed, door den Predikant van Greytown, den
tweeden Ouderling van Pietermaritzburg en den Voor-

zitter, en het zingen van het laatste vers van den Avond-

zang.
P. T. RETIEF, Praeses.

H. F. SCHOON, Seriba.



BRIEF I

Ladysmith, Natal, 26 April 1895.

Der HoogEerw. Algemeene Kerk-
vergadering der Ned. Herv. Kerk
in de Z. A. Republiek.

HoogEerw. Heer! Wel Eerw. en Eerw. Heeren
en Broeders in den Heer!

In antwoord op het broederlijk schrijven van Uw Hoog-Eerw. Scriba (Ds C. W. du Toit) namens uwe Kerk, d.d.
6 Maart 1895, in zake cene regeling omtrent het over
en weer prediken van Predikanten onzer en uwer Kerk,hebben wij het volgende te zeggen :

1. Dat het niet noodig is voor onze HoogEerw. Ver-
gadering, officieel zoolanige regeling vast te stellen tegen-over uwe Kerk in het bijzonder, daar wij zulks niet officieeldoen tegenover andere Zuster-Kerken in Zuid-Afrika, an-
ders dan dat Art. 52 onzer Kerkewet het den PlaatselijkenPredikant vrijlaat te beslissei, indien noodig met advies
van den Kerkeraad, wie al dan niet tot den kansel zal wor-den toegelaten.

2. Dat wij onze officieele houding in het algemeen te-
genover u niet kunnen uitspreken, daar wij niet bekend
zijn met de grondstellingen uwer Kerk in betrekking totde Leer en de Tucht.

3. Ten slotte meenen wij, de Algemeene Kerkverga-dering der Ned. Ger. Kerk van Natal, u openlijk doch te-
vens broederlijk onze af keuring te moeten te kennen geven
over de Kerkelijke onaangenaamheden in Transvaal, terwijlwij alle betrokkene partijen wijzen op het Woord van God
waar het zegt in I Cor. 6: 6, 7,8: „Maar de eene broeder
gaat met den anderen broeder te recht, en dat voor onge-loovigen. Zoo is er dan nu ganschelijk gebrek onder u,dat gij met elkander rechtzaken hebt. Waarom lijdt gijniet liever ongelijk? Waarom lijdt gij niet liever schade?
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Maar gijlieden doet ongelijk, en doet schade, en dat den

broederen.”
Met verschuldigde eerbied, achting en Broedergroete,

Uw Dv. Drs, en Broeders in den Heer,
Namens de Algemeene Kerkvergadering der

Ned. Ger. Kerk van Natal,
H. F. SCHOON, V.D.M., Scriba Synodi.

BRIEF IL

Ladysmith, Natal,
26 April °95.

Het HoogEerw. Presbyterie der
Schotsche Presbyteriaansche Kerk in Natal.

HoogEerw. Heer! WelEerw. en Eerw. Heeren en Broe-

ders in den Heer!

In antwoord op uw broederlijk schrijven, d.d. 30 Aug. °

1894, door uw HoogEerw. Scriba (Ds. John Smith) namens

het Presbyterie aan ons gericht, hebben wij te zeggen:
1. Dat wij de zaak van vereeniging met u, daarin ver-

meld, in onze HoogEerw. Algemeene Kerkvergadering van

22 April '95 en volgende dagen uitvoerig besproken hebben,

gelijk gij zelf wel weet; doch dat wij, na rijp en biddend

overleg, meenen (hetgeen gij ook schijnt te meenen), dat

er op dit oogenblik onoverkomelijke bezwaren zijn, die een

onvoorwaardelijke organische vereeniging in den weg staan,

zijnde de drie volgende de voornaamste dezer bezwaren:

Onze band met de Moederkerk in de Kaapkolonie, de taal

en het vraagstuk omtrent eigendommen.
2. Dat het ons verblijdt, in de Schotsche Presbyte-

riaansche Kerk te kunnen erkennen eene Zusterkerk in

Zuid-Afrika met dezelfde Leer en hetzelfde Kerkrecht, tot

wie wij de broederhand van gemeenschap in den Heer uit-

strekken, gelijk wij dit doen tot alle andere Zusterkerken.
3. Dat wij meenen, dat het tot bevordering van het

Koningrijk Gods zou zijn, zoo de verschillende deelen van de

Algemeene Christelijke Kerk over den ganschen aardbodem

meer één konden zijn en medewerken tot de eer en verheer-

lijking van onzen gezamenlijken Heer en Koning.



22

Met de bede, dat de Heer de eenheid in Hem versterke,
en dat Hij uwe Kerk zegene met Zijn rijksten zegen, noe-

men wij ons

Uw Dv. Drs. en Brs. in Zijne liefde,
Namens de Algemeene Kerkvergadering der

Ned. Ger. Kerk van Natal,
H. F. SCHOON, V.D.M., Scriba Synodi.
dp

mees

SYNODA LE REK ENING.
1 APRIL 1894 TOT MAART 189

ee

I. — ALGE ME EN KERKFONDS.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 A priil 1894" 1, ’ # £46 11 5
Heffingen en Kollekte:

van Piete maritzburg . . . 2190
n Ladysmith . . . ‘ 11:17, 1
u Weenen . | 5 , s3 6
u Greytown . ; : . 7 s0
n Newcastle . ‘ . F 16 8:9

Voor blanco vormen:

van Pieter naritzburg . : . 0 2.6
» Ladysmith . . , ‘ 0.1.0

Totum . j £93 2 3

Uitgaven.
Aan Kerkeraden, voor Brandkasten ' 237 10 0

” Leden der Synode, voor reiskosten : 96 11 5
u Seriba Synodi, honorarium. . j 10 0.6

Publicatie van Acta ynodi ‘ ; 3 311.6
Onkosten van Praeses Synodi : ‘ . 0:50

7 u Scriba 7
. i 9:38 10

4 u Kerkelijke Commissie . . 459 0
U U School "

. . 4 6 10
Batig Saldo, op 81 Maart 1895 . : : 5 19 78

Totum : GE 2 3
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II. — SYNODAAL SCHOOLFONDS.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 April 1894 . : ‘ £44
Kollekte :

van Pietermaritzburg 3
u Ladysmith 3
u Weenen . | . . 3
» Greytown . ! ; ; 2
u Newcastle. 3

Uit Gerrit Naudé Fonds 6
0Boeken verkocht voor . . ;

Totum s ! £66

Uitgaven.
Aan Pietermaritzburg . , , : £0

v» Weenen . : : : ; / 4
Voor koopen en vervoeren van boeken 7

Batig saldo, op 31 Maart 1895 ; . 53

Totum i | £66

III. — SYNODAAL ZENDINGFONDS.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 April 1894 . : , £31
Kollekte:

van Pietermaritzburg 1
v Ladysmith 1
n Weenen 2
u Greytown. 4
u Newcastle . 3

Voor Zendelingsalaris:
van Pietermaritzburg 5

u Ladysmith 11
n Weenen 10
u Newcastle 5
u Vrijheid

Uit Gerrit Naudé Fonds 6

Totum : d £87

Uitgaven.
Zendelingswoning ; . . JL, £30

15 6

10,76
10 0
3.9

175
4 0
5 9

173

DD

12 0
0350

16 1
15 4

55

11 4

0 9
16 10
17 11
16.3

6 1
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Zendelingsalaris, tot 15 April 1895 . : 50 0 0
Batig saldo, op 31 Maart 1895 : . 7.19.2

Totum : , £37 19 2

IV. — BOEREN BUITENPLAATSEN ZENDINGFONDS.
Ontvangsten.

Van Spaarbank J ‘ | . : £103 2 3

Totum | | £105 2 'S

Uitgaven.
Bezwarend saldo, op 1 April 1894 . ‘ £ 118 1
Aan Greytown . A 4 ‘ i 44 10 0

u Spaarbank . . . : ? 45 0 0
Batig saldo, op 31 Maart 1895 . : 11.19 7

Totum . f £108 2.8

Vu VARIA

Ontvangsten.
Voor Predikanten Weduwen-Fonds:

van Pietermaritzburg . . . £1.17 6
u Ladysmith , | 2 5 @
u Weenen ; . , ; 4 80
u Greytown : : 0 4 0
u Newcastle . : 512 6Voor Theologische Kweekschool:

van Pietermaritzburg 213 9
# Ladysmith . : | 313 3
u Weenen A | ' . 4 0 5
u Greytown ; . . 418 2
u Newcastle 5 d . 211 6Uit Gerrit Naudé Fonds . | , J 25 0.9

Totum | ‘ £56 13 4

Uitgaven.
Aan Predikanten Weduwen-Fonds . ; £l4 2 6

” Theologische Kweekschool .
. 17 15 10

u Synodaal Schoolfonds ; . . 0 5.0
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7 7 Zendingfonds , ! ‘ 6 5 0

» Pietermaritzburg / i . 3 19 10; 0

Totum j £56 18 4

Opgemaakt door mij:
H. F. SCHOOY, Quaestor.

Nagezien en goedgekeurd door ons:

A. M. MURRAY, |F. I. DE WAAL, Rationarii.

GERT vAN ROOIJEN,

nnn

GENERALE REKENINGEN.

1 Januar! Tor 31 DECEMBER 1894.

I. — PIETERMARITZBURG.
Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 Januari 1894 : , £64 11

Gewone Kollekte bij openbare eeredienst 9% 3

Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . |
1 A4

i “ Theologische Kweekschool .
2 0

u » Synodaal Schoolfonds 1 18

" u Zendingzaak 811
7 +» B.&B. Bijbelgenootschap 6 2

u Doofstommen Instituut 212

Bijdragen in geld :
84 0

Uit Gerrit Naudé Fonds 12 10

Registratie van Doop 2

" » Aanneming 6 0

T nu Huwelijk 10 10

Extrakten en Attestatiën .
0 15

Lichting van Huwelijksgeboden . . : 0 10

Huurgelden van Kerkelijk eigendom . . 24 0

Rente op uitgezet kapitaal . : . : 125 0

Opbetaald kapitaal . . : ; 60 0

Voor Brandkast OE dg OOP
7 10

O

el

Scscsccccccocoocmrnocosw
Totum | . £515 17
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Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar

" " u Koster
u u de Orgeliste

Doop Ges. Ds. Retief
Reparatie aan de Kerk

u u u Pastorie .

Onkosten bij openbare eerdienst
Heffingen voor Predikanten Weduwen-Fonds

7 ” Algemeen Kerkfonds
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds

7 n Theologische Kweekschool
7 u Synodaal Schoolfonds
7 u Zendingzaak .

” » Chr. Jong. Vereeniging
" u Stads Zending .

Zendingzaak te Greytown .

Alimentatie der armen .

Belasting op Kerkelijk eigendom
Assurantie op Kerkelijk cigendom

Gom kapitaal met rente

B, & B. Bijbelgenootschap
Batig saldo, op 31 December 1894

Totum

[itstaande gelden.
Verkoopprijs van oude Pastorie
Du Plessis Fonds
Uit loopende rekening

Totum

Kerkelijk Eigendom.

£250

—

Hi

HA

HOHUNDEOPNHE
OOMOOO

Hi SS 1

Kerkgebouw te Pietermaritzburg, met stuk grond.
Pastorie " " u "

Opgemaakt door mij:

0

Hi os
18

—

OOND
OOS
ROO

17 tl

DM
OONDOOOOSOOOOOSEMEOLOOO
tl

OO

JAS. J. DE KOCK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd:
P. T. RETIEF, Prxeses des Kerkeraads.
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II. — LADYSMITH.

Ontvangsten.
Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds .

u u Theologische Kweekschool .

7 u  Synodaal Schoolfonds.
u u  Zendingzaak .

u `n  Nestorianen
Bijdragen .

Voor brandkast.
Wetboekjes verkocht.
Registratie van Doop

u ” Aanneming
7 u Huwelijk.

Extrakten en Attestatiën .

Lichting van Huwelijksgeboden
Bijdragen voor Zendelingsalaris

‚ Vrije Giften

Totum

Uitgaven.
Bezwarend saldo, op 1 Januari 1894, geweest

zijnde achterstallig Predikantsa ris
Salaris aan den Leeraar .

u u de Kosters
Reparatie aan de Kerk

Vi u u Pastorie
Aan Nestorianen
Onkosten bij openbare Eerdienst
Heffingen voor Predikanten Weduwen-Fonds

7 v Algemeen ei
Kollekte + 7

" Theologische RA
u Synodaal Schoolfonds.
7 Zendingzaak ,

Voor Zendelingsalaris :

Belasting op Kerkelijk EigendomRente aan Ds. Schoon
Brandkast.
Reiskosten van Ds. Hofmeyr
Verblijfkosten van leden der Synode

ee) no
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— wow
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Jaarlijksche contributie voor P.P. Fonds . 5 00
Blanco vormen . ‘ 0 10

Totum ! , £331 10 4

Schulden.
Voorschot van Ds. Schoon ‘ f / £235. 7 3
Achterstallig Predikantsalaris . . , 176 19 3

u Kostersalaris , : it n an

Totum | ; £414 4 6

Kerkelijk eigendom.
Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

" 4 Ladysmith 7 " " " 2 erven.
Pastorie u vol u ” circa l erf.
On erkochte plaats, sedeer te Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij:
A. L. JANSEN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsverga-
dering van 21 Jan. 1895.

H. F. SCHOON, Praeses.

III. — WEENEN.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 Januari 1894 | : Ee n
Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst . 42 9 8
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . . 11519

" u Theologische Kweekschool . 18 &
u v  Zendingzaak , . : 2 08
" »  Synodaal Schoolfonds . ‘ 119 0

Bijdragen . . . | . . , 224 15 0
Voor brandkast : : . ‘ : 730 0
Registratie van Doop : . . : % 0.0

" "Aanneming : . 6 9.0
u v Huwelijk. i , , 10 10 0

Zitplaatsgelden . | . : . : 419 6
Extrakten en Attestatiën . 1490
Lichting van Huwelijksgeboden 10.40
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Voor Zendelingsalaris 10 09
Bezwarend saldo, op 31 December 1894 | 16 6 0

Toum DE

Uitgaven.
Salaris aan den I eeraar . . | £30) 06

u u u Orgelist . v . . 1 10.0
u u de Kosters. . . i ‘ 19 0 0

Reparatie . ; . ; . | 9 10 0

Brandkast . 716 0

in voor Predikanten Weduwen Fonds 3 15 0
# Algemeen Ee 5 12.0

Kollekte u : BYLAE]
u 7 Thootoglihs N me . tE

u v Zendingzaak | - 2: 0) 8

u » Synodaal Schoolfonds . 1/10, 0

Alimentatie der armen . 90.0

Zendelingsalaris 10 0 0

Batig saldo, op 31 December 1894 . 014 7

Tomm . KOST vs

Schulden.

Bezwarend saldo ‘ . , , ; £1660

Kerkelijk Eigendom
Kerkgebouw te Weenen, met stuk grond groot 2 akkers.

7 U Moria, u U " " 50 u

Pastorie te Weenen en Moria, met stuk grond groot 2 akkers.

Onverkochte plaatsen of erven, gelegen te Weenen, groot 6

akkers.

Opgemaakt door mij:
R. J. J. vAN ROOIJEN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsverga-
dering van 6 April 1895.

A. M. MURRAY, Preses.
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IV. — GREYTOWN.

Ontvangsten.
Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds

u u Theologische Kweekschool
u 7 EA aeBlanke kinderen

Bijdragen
Zitplaatshuur
Vrije Giften . .

Bijbelverspreiding .

Registratie van Doop
u u Aanneming .

U U Huwelijk
Extrakten en Attestatiën
Lichting van TE geBrandkast i . 7

Kerk-Alsnakken ;

Totum

Uitgaven.
Bezwarend saldo, op 1 Januari 1894
Salaris aan den Leeraar

7 u 7 Orgelist
7 " u Koster

Handley & Sons .

Kerk-Almanakken . ;

Ds. Anderson en du Plessis .

Beschadigd en uitlandsch geld
Bijbelverspreiding.
Heffingen voor Predikanten EE AE Fonds

u 7 ik erns,Kollekte >»

u u Test gade Ewe
u u Zendingzaak .

Blanke kinderen
Alimentatie der armen .

Batig saldo, op 31 December 1894 .
Totum

£606 61,
2155
2121
21519
218

2700 0
575 6
AE
4 4 3
9 2 6
9120
40 0
1.540
0150
7100
0170

£436 12 61,

& DU 8Y
3500
120 0
240 0

6 s8
1 210
3140
015 7%,
5 4 21)
0120
5140
2155
3121
2187
218.7
120 0
0195

£436 12 61,
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Uitstaande Gelden.

Zitplaatshuur. . : : i . £6918 0
Waarborglijst ‘ . : ‘ ” 280 0 0

Totum : . 4349 18 0

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Greytown, i stuk grond, groot2 erven.

Pastorie u u u " Fog lal)

Schoolgebouw te Gey it stuk grond, groot2 erven.
Opgemaakt door mij:

T. J. NEL, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsverga-
dering van 2 Februari `95,

D. ROSSOUW, Praeses.

VY. — NEWCASTLE.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari 1894 …. : £2419 71,
Gewone kollekte bij openbare eerdienst . 51 12 +1
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds . 1.16 6

" v. Theologische Kweekschool 3,8 0
7 v Zendingzaak . 212 9

Bijdragen . : . 171.10 2
Voor de arme blanke kinderen . 5 214 0
Voor een arme weduwe : ! : 1413 9
Rogistratie van Doop . ; : ! 20 14 6

7 ” Aanneming . ; . 25 4 0
7 v Huwelik . ; . 17°10 0

Extrakten en Aftestatien  . . ; dd 6
Lichting van Huwelijksgeboden . 010 0

Kerkwetboekjes verkocht  . ; . 1:4 0
Rente op uitgezet kapitaal . 1515 1
Bezwarend saldo, op 31 December 1894 11. 6 10,

Totum : : £353 16 10

Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar : . : £300 0 0

7 rn Koster : ; 3.70 10
Reparatie ' , . : , 6 00
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Onkosten bij openbare eerdienst  . ! 4 4 9

Heffingen voor Predikanten Weduwen Fonds 315 0

u Algemeen Kerkfonds : 14 11 0

Kollekte » u 7 3 1 16 6

u u Theologische Kweekschool 3 30

4 u Zendingzaak .
213 9

Alimentatie der armen . .
115 9

Voor de arme blanke kinderen 214 0

Verschillende kleine uitgaven 8 0 1

Totum  . . 43531610
Uitstaande gelden.

P.M.Burg Consolidated Stock : . £300 0 9.
Schulden.

‚
Bezwarend saldo . : . ; ‘ £11 6 101,

Kerkelijk Higendom.
Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond groot 2 akkers.

7 u Newcast'e, ” rn u 4 1 ert

Pastorie-erf + 7 # u 7 1 2 erven.

Pastorie n Lennoxton, # 7 u 4 erven.

Oaverkochte plaatsen of erven, gelegen te

Lennoxton, . :
. 4 Jeri.

Opgemaakt door mij:
H. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraads-

vergadering van 14 Jan 1895.
H. J. GROVE Jr.
T. R. DANNHAUZER Gz.

VI. — MELMOTH.

Ontvangsten.
Gewone kollekte bij openbare eerdienst £97 910

Registratie van Doop : : . ‘ 37 9

7 » Aanneming 012 6

u „ Huwelijk 1 00

Bijdragen : :
21:00

Totum ; i £ 43 14 10
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Uitgaven.
Aan Ds. Rossouw per rekening Ds. Sijpkens £21
Consulentsalaris . ; ; ‘ ji 18
Koopen en vervoeren van Kerkboeken 5
Reiskosten van Ds. Sijpkens . ; : 3
Benoodigdheden voor het Kerkgebouw . 11
Algemeen Kerkfonds : . , . 1
Batig saldo, op 31 December 1894 2

Totum . . £43 14 10
Voor correct,

i

D. C. UIJS, Ouderling.

VII. — ZENDING REKENING (1894—95.)
Ontvangsten.

Van Quaestor Synodi . , . ! £7410 0
Van Gemeente Greytown ‘ ! . 30 0 0
Bezwarend saldo, in April 1895 . wi 0 8 0

Totum . : £104 18 0

Uitgaven.
Aan I. M. van Rooijen . . . . £60 0 0
Aan drie Evangelisten . ; ‘ ! 44 10 0
Inzage Landmeters Kantoor ‘ : 0 36
Commissie op Wissels , . | 0 4 0
Zegels op documenten / : . 0.1 6

Totum : : £104 18 0
D. ROSSOUW, Praeses Syn. Zend. Comm.

Nota.
Bij het overschrijven is mij gebleken,dat de rekening van Weenen beide met een

batig en een bezwarend saldo is afgesloten,
hetwelk ik verklaar niet te kunnen begrijpen ;
dat de rekeningen van Greytown en Melmoth
foutief zijn; en dat het onzeker is, op wel-
ken datum de Zendingrekening eigenlijk is
afgesloten.

H. F. SCHOON, Scriba Synodi.


